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Na Uradu za mladino Mestne občine Ljubljana že deset let omogočamo strokovno in 
finančno podporo ter razvoj nepridobitnim mladinskim organizacijam v Ljubljani, ki 
izvajajo prostočasne aktivnosti za mlade z metodami neformalnega izobraževanja. 
Skupaj z njimi si prizadevamo, da mladi postanejo aktivni soustvarjalci družbe z 
odgovornim odnosom do okolja.   
 
Mestna občina Ljubljana 
Mestna uprava 
Oddelek za predšolsko vzgojo, izobraževanje in šport 
Urad za mladino 
p.p. 25 
Resljeva 18 
1 001 Ljubljana 
Telefon: 01/3064042 
E-pošta: mladina@ljubljana.si 
Spletna stran: www.ljubljana.si 
 
Naša vrata so odprta vsak delovni dan med 8. in 16. (ob petkih do 14.), vendar 
prosimo, da se za obisk predhodno najavite po telefonu ali elektronski pošti.  
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UVOD 
 
 
Ljubljana je, ne samo po idejah, pač pa tudi po številu prebivalcev mlajših od 27 let, 
mladostno mesto. Če k temu prištejemo še njeno vlogo središčne točke ene od univerz in 
mnogih srednjih šol, število mladih v mestu predstavlja skoraj tretjino prebivalstva.  
 
Vendar mladi niso heterogena skupina. So izjemno aktivna, radovedna, kreativna skupina 
državljanov in državljank, ki imajo veliko različnih potreb in so, tudi zaradi omejenih pristopov 
do vzvodov odločanja in ekonomske moči, bolj ranljivi. Prav tako predstavljajo izjemni 
potencial vsake lokalne skupnosti, zato jim je potrebno in nujno posvečati kar največjo 
pozornost.  
 
Vsi mladi, ki živijo, se šolajo ali zadržujejo v Ljubljani, morajo dobiti možnost, da razvijejo 
svoje kreativne potenciale, zato je pomembno, da lahko kakovostno preživijo svoj prosti čas. 
To je  čas za regeneracijo, druženje, neformalno učenje, v  Mestni občini Ljubljana pa želimo, 
da ga mladi čimbolj kakovostno zapolnijo. Naša naloga je, da jim omogočimo izbiro med 
različnimi brezplačnimi prostočasnimi aktivnostmi.  
 
Naše izkušnje kažejo, potrdila pa jih je med drugim tudi raziskava dr. Alenke Gril1, da mladi, 
čeprav v večji meri delijo razloge za preživljanje prostega časa (druženje s prijatelji, 
spoznavanje novih ljudi, izražanje sebe…), kljub vsemu le-tega preživljajo na različne načine 
(ukvarjanje s športnimi aktivnostmi, druženje, sodelovanje v umetniški produkciji, 
prostovoljno delo…). Pomembno je poudariti, da osnovnošolci prosti čas preživljajo bolj 
pasivno kot srednješolci, ki se že veliko bolj vključujejo v organizirane prostočasne aktivnosti 
ali sami poskrbijo za preganjanje dolgčasa. Skupno vsem pa je, da pričakujejo od mesta, 
natančneje od Mestne občine Ljubljana, da poskrbi za njihove potrebe, kot so vzpostavitev 
več mladinskih centrov, organizacija kulturnih in javnih prireditev, izboljšanje prometnih 
povezav v mestu.  
 
V Mestni občini Ljubljana se zavedamo, da se stopnja blaginje nekega mesta ne meri le v 
zadovoljstvu tistih, ki imajo največ, temveč predvsem tistih, ki so najbolj odrinjeni na rob. 
Revščina, marginalizacija ter socialna izključenost so problemi, s katerimi se soočajo mnoga 
evropska mesta. Odraščanje mladih v nespodbudnem okolju, ki je mnogokrat povezano z 
bivanjem v urbanih soseskah, kjer je gostota prebivalstva velika, je ponavadi zaznamovano z 
manj priložnostmi in možnostmi za njihovo aktivno participacijo v družbi. Problemi, s katerimi 
se soočajo, so povezani s pojavi nezaposlenosti, nasiljem, zlorabo drog, revščino in 
kriminalom. Pogosteje kot njihovi vrstniki iz »urejenih« naselij se soočajo z različnimi vrstami 
diskriminacije. Naloga mest je, da ponudijo tudi mladim iz deprivilegiranih sosesk priložnosti, 
da se celostno razvijejo in s tem pomembno aktivno sooblikujejo lokalno in širšo skupnost. 
  
Deprivilegirani mladi imajo med drugim tudi zelo otežen dostop do vse plačljive prostočasne 
ponudbe in do aktivnosti, ki zahtevajo denarni vložek v rekvizite (npr. glasbena šola, mnoge  
športne dejavnosti, računalniki). Podatki2 celo kažejo, da kar četrtina anketiranih staršev v 
obdobju tekočega šolskega leta ne bo namenila nič denarja za izvenšolske, prostočasne 
dejavnosti svojih otrok. Le dobrih deset odstotkov anketiranih staršev bo za to namenilo več 
kot 100.000 tolarjev, kar pomeni manj kot 10.000 tolarjev na mesec v trajanju šolskega leta. 
Tako mladim iz socialno šibkih okolij ne preostane drugega, kakor da svoj prosti čas 

                                                 
1 Raziskava: Prosti čas mladih v Ljubljani: psihosocialna analiza potreb in možnosti za njihovo uresničevanje, 
avtorica: dr. Alenka Gril s sodelavkami dr. Melito Puklek Levpušček, Barbaro Brečko in dr. Mojco Štraus,  
Ljubljana, 2004 
 
2 DNEVNIK, str. 2, 16. 08.2006 
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velikokrat preživljajo na družbeno manj sprejemljive načine. Raziskava3 je pokazala, da se 
bolj pogosto udeležujejo zabav, kjer so na voljo alkohol, tobak in droge. Zato ni presenetljivo, 
da ima ta skupina mladih, tudi zaradi položaja, v katerem so, veliko večjo potrebo in željo po 
organiziranih dejavnostih za mlade v prostem času.  
 
Po drugi strani pa lahko sklepamo, da mladim prostega časa primanjkuje. Učno manj 
uspešni osnovnošolci si želijo več časa kot vrstniki preživeti s prijatelji in družino ter več časa 
biti sami, učno manj uspešni srednješolci pa si želijo pogosteje biti v klubih ali društvih in z 
družino, manj pa s svojimi prijatelji. Na splošno bi si učno manj uspešni mladi želeli bolj 
ukvarjati se s športom in umetnostjo in se več družiti, vendar tega, tako kot vrstniki, ne storijo 
zaradi pomanjkanja denarja in časa, pogosto pa tudi zaradi pomanjkanja kompetenc. Bolj kot 
vrstniki, pogrešajo športna igrišča in kulturne centre v mestu, pa tudi več javnih prireditev. 
 
In prav tu je prostor, kjer mora in je dolžna reagirati lokalna skupnost, ne gre pa zanemariti 
tudi vloge države.  
 
 
 
         v Ljubljani, september 2006 
Nina Prešlenkova 
mag. Mateja Demšič 

                                                 
3 Raziskava: Prosti čas mladih v Ljubljani: psihosocialna analiza potreb in možnosti za njihovo uresničevanje, 
avtorica: dr. Alenka Gril s sodelavkami dr. Melito Puklek Levpušček, Barbaro Brečko in dr. Mojco Štraus,  
Ljubljana, 2004 
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USTANOVITEV URADA ZA MLADINO MESTNE OBČINE LJUBLJANA 
 

Mestna občina Ljubljana se je pred desetimi leti odločila za svojevrsten nadstandard: 
septembra 1995 je ustanovila Urad za mladino v okviru Oddelka za predšolsko vzgojo, 
izobraževanje in šport, ki je prvi in še vedno edini take vrste v državi. Nadstandard zato, ker 
je tako sistemsko uredila del področja, ki se ukvarja z mladimi in podporo nepridobitnim 
organizacijam na področju mladinskega dela ter s tem pokazala, da je mladinska politika 
lahko tudi politika v korist mladih.  
 
Mlade, še posebno tiste z manj priložnostmi, je težko doseči – njihova dosegljivost za javne 
službe se premo sorazmerno zmanjšuje s stopnjo ekskluzivnosti dostopnosti do dobrin in 
javnih servisov, ki so jim namenjeni. Večja kot je izoliranost in ogroženost mladih, manj je 
možnosti, da bi javne službe lahko uspešno ukrepale. Izkušnje kažejo, da delo z 
marginalizirano mladino, ki ga predpisujejo zakonski akti, ne prinaša najbolj zadovoljivih 
rezultatov. Bolj kot je postopek formaliziran, manj možnosti je, da bi njihovo aktivno 
vključevanje začelo potekati. Mladi ljudje na margini imajo ponavadi iz svojih preteklih 
izkušenj dovolj nezaupanja do javnih služb (šola, policija, sodišča, tožilstva, centri za 
socialno delo), zato  je potrebno za uspešno sodelovanje uporabiti drugačne, njim prijazne 
načine, ki temeljijo na zaupanju in obojestranskem sodelovanju. Mladinski delavci v okviru 
neprofitnega sektorja so s tega stališča primerni partnerji za tovrstno delo, saj imajo 
ponavadi več možnosti, da se približajo mladim, ki so odrinjeni.  
 
Urad za mladino v okviru mestne občine Ljubljana ima zato neprofitne organizacije na 
področju mladinskega dela za svoje zanesljive partnerje. Sofinancira mladinske projekte in 
programe z namenom omogočiti pogoje za delovanje in razvoj nepridobitnim organizacijam 
na področju mladinskega dela. Te izvajajo različne prostočasne aktivnosti, namenjene 
mladim med 14. in 27. letom, ki so za mlade brezplačne ali pa je njihov prispevek le 
simboličen. S tem ukrepom omogočamo kakovostno preživljanje prostega časa tudi mladim, 
ki se zaradi specifičnega ekonomskega položaja ne morejo udejstvovati v plačljivih 
(komercialnih) prostočasnih aktivnostih.  
 
Prioritetne vsebine za mlade, ki jih podpira Urad za mladino, se nanašajo na aktivno 
participacijo mladih v družbi, zmanjševanje njihove diskriminacije in socialne izključenosti, 
preprečevanje nasilja med mladimi, informiranje mladih, osveščanje in sprejemanje drugač-
nosti med mladimi, multikulturno vzgojo in vzgojo za strpnost ter prostovoljstvo mladih. V letu 
2005 se je prostočasnih aktivnosti, ki jih je sofinanciral Urad za mladino, udeležilo preko 
35.000 mladih.  
  
Seveda ni dovolj, da v mestu poskrbimo za sofinanciranje stroškov, ki nastanejo pri izvedbi 
mladinskih projektov in programov, saj se zavedamo, da je zelo pomembna tudi ustrezna 
usposobljenost mladinskih delavcev in delavk. Na nacionalnem nivoju ta čas še ni 
ustreznega verificiranega programa, ki bi usposabljal študente za mentorstvo mladim, zato je 
naloga Urada za mladino v lokalni skupnosti poskrbeti tudi za profesionalni razvoj zaposlenih 
v mladinskih organizacijah. Že več let zaporedoma organiziramo brezplačne delavnice in 
seminarje za vse, ki se ukvarjajo z mladimi, na katerih jim predstavimo vsebine, kot so ulično 
delo kot metoda dela z mladimi, strateško planiranje za mladinske organizacije, ravnanje s 
prostovoljci in podobno.  
 

Na Uradu za mladino namreč želimo, da vsi, ki se z mladimi ukvarjajo, k temu delu pristopijo 
kar z najbolj bogatim znanjem in usposobljenostjo ter s posebno senzibilnostjo do generacije, 
s katero delajo.  
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V obdobju med leti 1995 in 2005 so lokalno politiko v dobrobit mladih v mestu v okviru Urada 
za mladino soustvarjali (po abecednem redu):  

 
Alenka Šimon  (delala na Uradu v letih 1995-2000) 
Aleš Medvešček (pripravništvo delal na Uradu leta 1996) 
Lucija Saradić (delala na Uradu v letih 1997-2001) 
Mateja Demšič (kot vodja dela na Uradu od 2000)    
Nina Prešlenkova (dela na Uradu od 2001) 
Sabina Dobrajc (dela na Uradu od 2003) 
Vesna Venišnik Babić (kot vodja delala na Uradu v letih 1995-1999) 
 
 
Načelnici Oddelka za predšolsko vzgojo, izobraževanje in šport, v okviru katerega deluje tudi 
Urad za mladino v obdobju med leti 1995 in 2005 (po abecednem redu): 
 
Francka Trobec (načelnica oddelka od 1995 do 2004) 
Nada Pavšer (načelnica oddelka v letu 2005) 
 
 
 

 

 

 

 



 11

 

SOFINANCIRANJE MLADINSKIH DEJAVNOSTI 
 
 

Namen sofinanciranja je finančna podpora nepridobitnim organizacijam na področju 
mladinskega dela, ki izvajajo projekte in programe s ciljem aktivne participacije mladih v 
Ljubljani. S tem želi Urad za mladino posredno omogočiti ljubljanskim mladim bolj 
kakovostno preživljanje prostega časa po principih neformalnega izobraževanja. 
Sofinanciranje poteka kontinuirano  že od vsega začetka obstoja Urada za mladino in je ena 
izmed njegovih temeljnih nalog.   
 
 
 
1995 
 

Na začetku delovanja je bila najpomembnejša naloga izdelava dokumenta Razvojne 
smernice za področje dela Urada za mladino za obdobje 1995-1999, ki ga je Mestni svet na 
svoji seji sprejel marca 1996. Za podporo mladim v Ljubljani je Mestni svet v tem letu 
namenil 6.500.000 tolarjev.   

 
1996 
 
JAVNI RAZPIS 
 
Razvojne smernice za področje dela Urada za mladino za obdobje 1995 – 1999 so med 
drugim zajemale tudi sofinanciranje izvajalcev mladinskih programov in delovanja mladinskih 
organizacij. S tem so se ustvarile možnosti za uresničevanje pluralnih interesov mladih, 
aktivno vključevanje v družbene procese ter izboljšanje družbenega položaja mladih. Pri tem 
so bili prednostni tisti projekti, ki so segali na naslednja področja: 
 

• usposabljanje za mladinsko delo, ki obsega izobraževanje in pridobivanje znanja, 
izkušenj, veščin in spretnosti, pomembnih za razvijanje mladinskih dejavnosti; 

• informiranje in svetovanje za mlade v Ljubljani, kar pomembno prispeva k razvijanju 
tega področja glede na potrebe mladih in glede na spremembe, ki jih prinaša čas; 

• razvijanje strpnosti, sprejemanje drugačnosti in odkrivanje raznolike in odprte družbe, 
ki bo vsem ljudem zagotovila enake možnosti in jih obvarovala pred sleherno 
diskriminacijo. 

 
Imenovana je bila Komisija za izvedbo javnega razpisa za izbiro izvajalcev mladinskih 
projektov, sofinanciranih iz sredstev proračuna Mestne občine Ljubljana za leto 1996. Na 
podlagi vlog organizacij, ki izvajajo programe za mlade, je bil izdelan predlog za financiranje 
oziroma sofinanciranje njihovih dejavnosti. Podprti so bili projekti, ki so se nanašali na 
samoorganizacijo mladih, usposabljanje za delo v mladinskih organizacijah, usposabljanje 
prostovoljcev – posebno pri projektih reševanja konfliktov, projekte razvijanja strpnosti in 
drugačnosti, primarno preventivne programe, programe informiranja, svetovanja, zdravega 
življenja, mladinskih kooperativ, posameznih manifestacij ter mednarodnega sodelovanja 
med mladimi. 
 
Sofinanciranih je bilo 87 projektov 49-ih organizacij v višini 14.453.500 tolarjev. 
 
AD HOC PROJEKTI 
 



 12

Projekti, ki so prispeli izven javnega razpisa, so bili v času trajanja tekočega leta obravnavani 
skladno z vsebino in kriteriji, veljavnimi za razpis. V večini primerov so bili to projekti tistih 
organizacij, ki zaradi rokov izvajanja aktivnosti ali obravnavane problematike niso mogle 
oddati prijave v roku za javni razpis. 
 
V okviru ad hoc sofinanciranja je bilo podprtih 21 projektov 18-ih organizacij v višini 
3.900.500 tolarjev. 
 
1997 
 
JAVNI RAZPIS 
 
Komisija Urada za mladino je podprla predvsem projekte, ki so se nanašali na usposabljanje 
za delo v mladinskih organizacijah, usposabljanje prostovoljcev, projekte razvijanja strpnosti 
in drugačnosti, programe informiranja, svetovanja, mladinskih kooperativ, posameznih 
manifestacij ter mednarodnega sodelovanja in sodelovanja med mladimi. 
 
Sofinanciranih je bilo 118 projektov 86-ih organizacij v višini 19.975.000 tolarjev.  
 
AD HOC PROJEKTI 
 
Sofinanciranih je bilo 11 projektov 11-ih organizacij v višini 2.025.035 tolarjev. 
 
1998 
 
JAVNI RAZPIS 
 
Komisija Urada za mladino je dala prednost sofinanciranja organizacijam, katerih mladinski 
projekti so bili usmerjeni k vključevanju mladih v družbene procese, izobraževanjem in 
usposabljanjem za mladinsko delo, razvoju mladinskih organizacij, informiranju in svetovanju 
za mlade, aktivnemu preživljanju prostega časa, sodelovanju med mladimi, povezovanju 
med mladimi in povezovanju mladinskih organizacij. 
 
Sofinanciranih je bilo 114 projektov 60-ih organizacij v višini 16.116.739 tolarjev. 
 
AD HOC PROJEKTI 
 
Sofinanciranih je bilo 6 projektov 6-ih organizacij v višini 1.321.261 tolarjev. 
 
1999 
 
JAVNI RAZPIS 
 
Tudi leta 1999 je Urad za mladino preko javnega razpisa omogočil izvajanje mladinskih 
projektov neformalnega izobraževanja in usposabljanja, avtonomnih interesnih dejavnosti, 
razvijanja prostovoljnega dela ter osveščanja in spodbujanja sprejemanja drugačnosti. 
 
Preventivni in svetovalni programi za mlade so v letu 1999 prvič predstavljali samostojen 
vsebinski sklop razpisanih sredstev. Temeljili so na participaciji mladih in vključevali 
zagotavljanje strokovne brezplačne svetovalne pomoči mladim in zagovorništvu ter 
podpiranje preventivnih programov, ki posredno ali neposredno zmanjšujejo nasilje med 
mladimi. Namen tako oblikovanega razpisa je bil izbrati izvajalce projektov, s katerimi naj bi 
Urad za mladino v prihodnje sklenil večletne pogodbe in s tem v sodelovanju s pristojnimi 
mestnimi službami zagotovil sistematičen pristop pri razvijanju mreže preventive in 
svetovanja za mlade. 
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Sofinanciranih je bilo 98 projektov 63-ih organizacij v višini 20.000.000 tolarjev. 
 
AD HOC PROJEKTI 
 
Sofinanciranih je bilo 7 projektov  6-ih organizacij v višini 3.391.353 tolarjev.   
 
2000 
 
JAVNI RAZPIS 
 
V letu 2000 so bili podprti projekti s področij neformalne oblike izobraževanja in 
usposabljanja; avtonomnih interesnih dejavnosti mladih; razvijanja prostovoljnega dela kot 
možnosti soustvarjanja socialnega okolja in izboljšanja kakovosti življenja v njem; 
osveščanja, spodbujanja in sprejemanja razlik med ljudmi; kulturami in pogledi na življenje; 
zagotavljanja strokovne in brezplačne svetovalne pomoči mladim in zagovorništva; 
podpiranja preventivnih programov, ki posredno ali neposredno zmanjšujejo nasilje med 
mladimi ter podpiranja psihosocialnih preventivnih programov, ki temeljijo na participaciji 
mladih.  
 
Po pregledu in oceni projektov je Komisija za izvedbo javnega razpisa sprejela sklep, s 
katerim je za sofinanciranje izbrala 94 projektov 57-ih organizacij v višini 21.400.000 tolarjev. 
  
Med sofinanciranimi je bilo izbranih 6 programov treh organizacij za sistematizirano triletno 
sofinanciranje s strani Urada za mladino MOL (od leta 2000 do leta 2002). 
 
AD HOC 
 
Sofinancirani so bili 4 projekti štirih organizacij v višini 1.171.912 tolarjev. 
 
2001 
 
JAVNI RAZPIS 
 
Predmet javnega razpisa v tem letu so bili projekti in programi, ki so spodbujali in razvijali 
neformalne oblike izobraževanja in usposabljanja mladih; posredno ali neposredno 
zmanjševali nasilje med mladimi; promovirali prostovoljno delo za mlade in med mladimi z 
namenom soustvarjanja civilne družbe; povečevali osveščanje in sprejemanje drugačnosti 
med ljudmi; nudili strokovno in enostavno dostopno pomoč in zagovorništvo mladim; 
spodbujali avtonomne interesne dejavnosti; projekti in programi  preventivne in psihosocialne 
narave ter tisti, ki so dosegali mladino, katere ni zajel noben od obstoječih projektov ali 
programov.  
 
Po pregledu in oceni projektov je Komisija sprejela sklep, s katerim je izbrala 98 projektov 
56-ih organizacij v višini 17.000.000 tolarjev.  
  
Med sofinanciranimi je bil izbran en program ene organizacije za sistematizirano triletno 
sofinanciranje (od leta 2001 do leta 2003). Šest programov treh organizacij je bilo vključenih 
v triletno sofinanciranje že od preteklega leta (od leta 2000 do 2002). 
 
 
AD HOC 
 
Sofinanciranih je bilo 22 projektov 18-ih organizacij v višini 4.080.400 tolarjev. 
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2002 
 
JAVNI RAZPIS 
 
V letu 2002 so razpisne vsebine vsebovale nekaj starih in nekaj novih tem: izobraževanje in 
usposabljanje za mladinsko delo, neformalno izobraževanje mladih, zmanjševanje 
diskriminacije in socialne izključenosti mladih, preprečevanje nasilja med in nad mladimi, 
pozitivna percepcija mladosti, mladinske subkulture, informiranje mladih, svetovanje in 
zagovorništvo mladih, osveščanje in sprejemanje drugačnosti ter promocija strpnosti, 
preventivni programi za mlade ter projekti, ki bi dosegli mlade, ki jih ni zajel noben drug 
projekt ali program.  
 
Finančna sredstva so bila odobrena 95 projektom 72-ih organizacij in to v skupni višini 
18.907.400 tolarjev. Za obdobje enega leta je bilo podprtih 92 projektov, za obdobje med 
2002 in 2004 pa trije programi. 
 
V letu 2002 je bilo v triletno sofinanciranje iz preteklih dveh let vključenih še 7 programov. Od 
tega je bil en program ene organizacije izbran za sofinanciranje od leta 2001 do leta 2003, 
šest programov treh organizacij pa od preteklega leta (od leta 2000 do 2002).  
 
AD HOC PROJEKTI 
 
Za AD HOC financiranje je bil namenjen znesek v višini 1.144.302 tolarjev in sicer 13-im 
različnim projektom 10-ih organizacij.   
 
2003 
 
JAVNI RAZPIS 
 
Za leto 2003 so bila razpisana sredstva za projekte in programe, ki so vsebovali 
izobraževanje in usposabljanje za mladinsko delo, zmanjševanje diskriminacije in socialne 
izključenosti mladih, preprečevanje nasilja med in nad mladimi, pozitivno percepcijo mladosti, 
mladinske subkulture, informiranje mladih, osveščanje in spodbujanje drugačnosti ali 
multikulturno vzgojo in vzgojo za strpnost.  
 
Skupna vrednost sofinanciranja na javnem razpisu je bila 26.690.000 tolarjev. Finančna 
sredstva so bila odobrena 88-im projektom 66-ih organizacij, od tega sta bila dva programa 
izbrana za triletno sofinanciranje za obdobje med 2003 in 2005. V letu 2003 so bili 
sofinancirani še štirje triletni programi (eden iz leta 2001 in trije iz leta 2002). 
 
AD HOC PROJEKTI 
 
Za AD HOC financiranje je bilo namenjenih 3.249.566,00 SIT in sicer osmim različnim 
projektom sedmih organizacij.  
 
2004 
 
JAVNI RAZPIS 
 
Predmet javnega razpisa v letu 2004 so bile ponovno naslednje vsebine: neformalno 
izobraževanje in usposabljanje mladih za aktivno participacijo v družbi, zmanjševanje 
diskriminacije in socialne izključenosti mladih, preprečevanje nasilja med in nad mladimi, 
multikulturna vzgoja in vzgoja za strpnost, osveščanje in spodbujanje drugačnosti, dodana 
pa je bila še vsebina animacije in senzibilizacije javnosti in pristojnih institucij za soočanje s 
položajem mladih.  
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Za sofinanciranje je bilo izbranih 93 vlog 67-ih organizacij. Temu namenjena sredstva so v 
letu 2004 znašala 37.498.000 tolarjev. 
 
Za triletno sofinanciranje od leta 2004 do leta 2006 je bilo izbranih 11 programov (v skupni 
višini 1.050.000,00 SIT). Iz preteklih let je bilo v okviru triletnih programov sofinanciranih še 
pet projektov (v višini 6.550.000,00 SIT). 
 
2005 
 
JAVNI RAZPIS 
 
V tem letu je bil razpis razdeljen na tri sklope. Sklop A je zajemal lokalne mladinske 
dejavnosti v obliki enoletnih projektov in triletnih programov, sklop B mednarodne mladinske 
aktivnosti, sklop C pa dejavnosti informiranja za mlade za leta od 2005 do 2007.  
 
Prva dva sklopa sta se vsebinsko prekrivala v naslednjih razpisanih temah: aktivna 
participacija mladih v družbi, zmanjševanje diskriminacije in socialne izključenosti mladih, 
preprečevanje nasilja med mladimi, informiranje mladih, osveščanje in sprejemanje drugač-
nosti med mladimi, multikulturna vzgoja in vzgoja za strpnost mladih, prostovoljstvo mladih.  
 
S sklopom A je Urad za mladino želel ljubljanskim mladim posredno omogočiti bolj 
kakovostno preživljanje prostega časa po principih neformalnega izobraževanja, s sklopom B 
pa pospešiti odpiranje v mednarodni prostor, ki nudi več možnosti za izmenjavo dobrih praks 
in razvoj mladinskega dela. Sklop C je bil namenjen finančni podpori šestim nepridobitnim 
organizacijam na področju mladinskega dela pri izvajanju dejavnosti informiranja in sicer na 
naslednjih področjih: aktivna participacija mladih v družbi, formalno izobraževanje in 
štipendije, neformalno izobraževanje in usposabljanja, prostovoljno delo, delo in 
zaposlovanje, svetovanje in pomoč, kultura, počitnice in potovanja, zdravje, nastanitve in 
prenočišča, aktivizem, duhovnost, razvoj mladinskega dela in Slovenija v mednarodnem 
prostoru. 
 
V okviru sklopa sofinanciranja enoletnih mladinskih projektov in triletnih mladinskih 
programov je bilo namenjenih 32.950.000 tolarjev. Ta vsota je bila razdeljena 96-im 
projektom in programom 68-ih organizacij. Za triletno sofinanciranje v obdobju od 2005 do 
2007 so bili sprejeti trije programi.  
 
V letu 2005 je bilo sofinanciranih 13 triletnih programov, ki so bili izbrani na javnih razpisih v 
letih 2003 in 2004. Za njihovo finančno podporo je bilo v letu 2005 namenjenih skupaj 
10.084.985 tolarjev. 
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KRATEK SUMARNI PREGLED SOFINANCIRANJA V LETIH OD 1999 DO 2005 
 
 
V desetih letih je opaziti trend naraščanja porabljenih sredstev za podporo mladinskim 
organizacijam v Ljubljani (slika 1). Število podprtih projektov se v desetih letih giblje med 87 
in 98, z izjemo let 1996 in 1997, ko je bilo podprtih 118 oziroma 114 projektov. Poleg tega je 
s slike 2 razvidno, da je bilo sofinanciranih tudi po več projektov iste organizacije. Tako je 
povprečna vsota, ki so jo organizacije prejele v posameznem letu, višja od povprečne vsote 
na projekt (slika 3). 
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Slika 1: Porabljena proračunska sredstva Urada za mladino po letih.  
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Slika 2: Število podprtih (enoletnih) projektov in organizacij v letih 1996 – 2005 v okviru 
javnega razpisa. 
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Slika 3: Povprečna vsota na sofinanciran (enoleten) projekt na organizacijo v desetletnem 
obdobju. 
 
Sofinanciranje triletnih programov se je pričelo z letom 2000. Število podprtih programov 
niha, a je z izjemo leta 2003 opaziti trend naraščanja celotnega števila triletnih programov 
(slika 4). Leta 2003 je bilo za tovrstne programe namenjenih tudi najmanj financ (slika 5).  
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Slika 4: Število novih sofinanciranih triletnih programov in vseh triletnih programov istega 
leta. 
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Slika 5: Razdeljena vsota za vse tekoče triletne programe.  
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RAZISKOVANJE POLOŽAJA MLADIH V LJUBLJANI 
 
Mladi so socialna kategorija in so kot družbeni fenomen vredni raziskovanja. O njih ne 
moremo govoriti kot o homogeni družbeni skupini, njihove potrebe pa se spreminjajo s 
časom. Ker je Urad za mladino vedno želel v največji možni meri upoštevati njihove potrebe, 
je potreboval tudi relevantne raziskave. Podpiranje raziskovalne dejavnosti je zato ena izmed 
temeljnih nalog Urada za mladino, ki jo udejanjamo že od začetka obstoja.  
 
1995 
 
Med cilji programa Urada za mladino je bila leta 1995 zapisana naloga spremljanja 
ekonomsko socialnega položaja mladih. Ustaljeni načini prehoda v svet odraslih – možnosti 
za šolanje, zaposlovanje, uveljavljanje ipd., so v pogojih globalnih družbenih sprememb manj 
dostopni. Neugoden socialni in ekonomski položaj povečuje regresivne težnje in mlade 
potiska na obrobje družbenega dogajanja. V Uradu so želeli na podlagi ocene stanja in 
trendov na vseh področjih, ki so vplivali na temeljne pogoje življenja mladih, izdelati 
strokovne ocene in predloge za ukrepe, ki bi urejali področja zaposlovanja, stanovanjske 
problematike, izobraževanja, kulture in športa, zdravstvenega in socialnega varstva ter 
dejavnosti prostega časa, prostovoljnih aktivnosti in organiziranja mladih.  
 
Leta 1995 je tako Urad zbral nekatere osnovne podatke, relevantne za spremljanje vloge in 
položaja mladih v Ljubljani.  
 
V smernicah za obdobje od 1995 do 1998 je bilo zapisano tudi, da bo Urad za mladino v 
sodelovanju z Oddelkom za kulturo in raziskovalno dejavnost zagotovil permanentno 
raziskovanje položaja mladih po posameznih segmentih. 
 
Načrtovano je bilo, da bo leta 1996 Center za socialno psihologijo – študije mladine 
(Fakulteta za družbene vede), zanj pa dr. Mirjana Nastran Ule, izdelal raziskovalni projekt z 
naslovom Vrednostne in življenjske orientacije mladih v Ljubljani. Rezultati raziskave bi 
ponudili modele strategij za delo z mladimi v urbanem središču z visoko koncentracijo 
srednješolske in študentske populacije. 
 
 
1996 
 
Urad za mladino je začel sistematično spremljati družbeno ekonomski položaj mladih v 
Ljubljani med 14. in 27. letom – ne le Ljubljančanov, temveč tudi tistih, ki v Ljubljani nimajo 
stalnega prebivališča, a tu obiskujejo srednje, višje in visoke šole, so zaposleni ali se zaradi 
drugih vzrokov zadržujejo v Ljubljani.  
 
V tem letu se je izvajala že omenjena raziskava Vrednostne in življenjske orientacije mladih v 
Ljubljani, ki jo je Urad za mladino sofinanciral v višini 400.000 tolarjev. V mesecu decembru 
se je nadaljevala z raziskavo Prosti čas mladih v Ljubljani, ki jo je prav tako izvajal Center za 
socialno psihologijo – študije mladine (Fakulteta za družbene vede) pod mentorstvom dr. 
Mirjane Nastran Ule.  
 
Rezultati raziskave so predstavljali konkretizacijo dognanj ter razpoznavanje mnogih 
temeljnih problemov ljubljanske mladine ter pomoč pri oblikovanju praktičnih strategij pri 
premagovanju teh problemov. Namenjeni so bili vsem pristojnim v Ljubljani, ki so bili  
zadolženi za načrtovanje infrastrukturnih in vsebinskih možnosti pri omogočanju 
kakovostnega preživljanja prostega časa in drugih oblik mladinske dejavnosti.  
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1997 
 
Raziskava Prosti čas mladih v Ljubljani je še potekala. Urad za mladino jo je sofinanciral v 
višini 500.000 tolarjev.  
 
 
1998 
 
Zaključil se je raziskovalni projekt Prosti čas mladih v Ljubljani, ki je pokazal, da je imela 
večina mladih visoko družinsko podporo, dobre življenjske pogoje, da so bili zdravi, 
izobraženi in družabni; je pa bilo med njimi do 30% osebnostno in socialno ranljivih. Ti 
rezultati so spodbudili nadaljevanje raziskovalnega projekta in sicer z naslovom Prosti čas 
mladih – analiza rizičnih in marginalnih skupin, ki ga je prav tako izvajal Center za socialno 
psihologijo – študije mladine (Fakulteta za družbene vede) pod mentorstvom dr. Mirjane 
Nastran Ule. Urad za mladino je raziskavo podprl v višini 500.000 tolarjev.  
 
 
1999 
 
Konec leta se je na pobudo Urada za mladino pričela raziskava z naslovom Čefurji so bili 
rojeni (tu): odklonskost, nasilje in kriminaliteta – problematika mladine neslovenske 
narodnosti oz. priseljencev druge generacije, ki sta jo izvajala Pedagoški inštitut in Inštitut za  
kriminologijo pri Pravni fakulteti, nosilec raziskave pa je bil dr. Bojan Dekleva.  
 
2000 
 
Nadaljuje se raziskava Čefurji so bili rojeni (tu). 
 
2001 
 
Raziskava Čefurji so bili rojeni (tu) se zaključi. Avtorji so zaključili, da druga generacija 
priseljencev predstavlja svojevrstno »tiho« temo, s katero se različne stroke še niso začele 
intenzivneje ukvarjati. Izsledki so bili objavljeni v knjigi. Vsebino raziskave so obravnavali tudi 
člani in članice Sveta za varnost meščanov in meščank, kjer sta bili glavni temi ksenofobija in 
homofobija v Ljubljani.  
 
2002 
 
Raziskava Čefurji so bili rojeni (tu) je bila javno predstavljena.  
 
Urad za mladino je tega leta Oddelku za kulturo in raziskovalne dejavnosti v financiranje 
predlagal raziskavo o potrebah mladih v mestu. Do takrat so se na področju mladine 
raziskave večinoma osredotočale na določene segmente življenja mladih, njihove vrednote in 
življenjske stile, ni pa še bilo raziskave, ki bi pokazala, kakšne so potrebe urbane mladine na 
območju MOL. Glede na principe aktivne participacije mladih, ki jih je Urad za mladino 
vseskozi promoviral, je bila tovrstna raziskava zelo potrebna, saj se je Urad želel prilagoditi 
izraženim potrebam mladih in tako delovati v medsebojnem sodelovanju in smernicah, ki bi 
odražale predvsem njihove želje.  
  
2003 
 
Center za neprofitni management, zanj Sonja Čandek in Ksenja Perko, je na pobudo Urada 
za mladino izvedel raziskavo z naslovom Analiza ljubljanskih mladinskih organizacij 
(raziskava o potrebah mladinskih organizacij po znanjih za mladinsko delo). Pokazalo se je, 
da so mladinske organizacije najbolj pogrešale vodstvena znanja (zbiranje sredstev, 
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lobiranje, trženje), med strokovnimi znanji pa metode dela z mladimi. Največ težav so imele 
na področju financ in promocije, doseganja svojih ciljnih skupin in kadrovanja. Manj težav so 
imele pri organizaciji dela, načrtovanju projektov/programov, najmanj pa pri projektnem 
vodenju in kulturi organizacije. 
 
Pobuda za raziskavo o potrebah mladih v Ljubljani je bila sprejeta in upoštevana v javnem 
razpisu Oddelka za kulturo in raziskovalno dejavnost še istega leta. Za izvajalca je bil izbran 
Pedagoški inštitut, nosilka raziskave pa je bila dr. Alenka Gril.  
 
Oddelku za kulturo in raziskovalne dejavnosti smo na Uradu za mladino v naslednjem letu 
predlagali raziskavo o potrebah mladinskih organizacij v Ljubljani.  
 
 
2004 
 
Zaključila se je raziskava o potrebah mladih v mestu z naslovom Prosti čas mladih v 
Ljubljani: Psihosocialna analiza potreb in možnosti za njihovo uresničevanje. Izsledki so 
pokazali, da z naraščajočo starostjo upada vključevanje mladostnikov v organizirane 
prostočasne dejavnosti. Poleg tega z naraščajočo starostjo mladostnikov upada tudi pasivno 
preživljanje prostega časa, pogostejše pa postajajo aktivne oblike. Z naraščajočo starostjo 
med mladimi narašča nezadovoljstvo s preživljanjem prostega časa. 
 
Oddelek za kulturo in raziskovalne dejavnosti je podprl pobudo Urada za mladino iz 
prejšnjega leta in v tem letu financiral raziskavo o potrebah mladinskih organizacij v Mestni 
občini Ljubljana, za katero je bil izbran Center za socialno psihologijo Fakultete za družbene 
vede, zanj pa dr. Vesna Leskošek.  
 
Urad za mladino je v prihajajočem letu predlagal Oddelku za kulturo in raziskovalne 
dejavnosti v financiranje raziskavo z naslovom Prostovoljno delo mladih v Ljubljani.  
 
2005 
 
V tem letu so bili znani izsledki raziskave Potrebe mladinskih organizacij v Ljubljani. Na 
prvem mestu prioritet potreb, ki izhajajo iz ugotovitev raziskave je sofinanciranje dejavnosti, 
ki jih organizacije izvajajo za mladino, sledijo pa skrb za reševanje prostorske stiske 
organizacij, pomanjkanje kadrov in potreba po mednarodnem povezovanju in sprotnem 
pridobivanju informacij o družbenih procesih, ki vplivajo na mlade. Pomembno je bilo še 
vprašanje pomanjkljive tehnične opremljenosti organizacij in želja po dolgoročnem 
financiranju in s tem večji stabilnosti. 
 
Oddelek za kulturo in raziskovalne dejavnosti je podprl pobudo Urada za mladino za 
financiranje raziskave o prostovoljnem delu mladih v Ljubljani. Za izvajalca je bil zbran 
Pedagoški inštitut, nosilka raziskave pa je bila dr. Alenka Gril.  
 
Predlagana je bila tudi tema za raziskavo, ki bo potekala v letu 2006: Lokalna mladinska 
politika - strateške usmeritve na področju dela z mladimi. Cilj raziskave, ki bo podlaga lokalni 
strategiji, je izboljšanje kakovosti življenja mlade generacije v Ljubljani glede na izkušnje 
podobnih lokalnih skupnosti v Evropi, ki imajo to področje dobro urejeno. 
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SODELOVANJE Z DRUGIMI AKTERJI NA PODROČJU MLADINSKEGA DELA 
 

 
S sodelovanjem Urada za mladino z drugimi akterji na področju mladinskega dela, tako 
lokalnimi, nacionalnimi kot mednarodnimi, smo že od začetka delovanja pa vse do konca 
prvega desetletja obstoja promovirali svoje delo, spoznavali dobre prakse drugih, skrbeli za 
povezovanje mladinskih organizacij in se umestili v celoten sistem mladinskega dela.  
 
1995 
 
Urad za mladino je takoj navezal stike z Uradom RS za mladino, mladinskimi organizacijami 
in ostalimi inštitucijami, ki se v Ljubljani aktivno ukvarjajo z mladimi in izvajajo projekte, v 
katere so vključeni mladi. Predstavnice Urada za mladino so se udeležile posvetovanj, 
okroglih miz in seminarjev o mladinski problematiki.  
 
Na podlagi iniciative Urada za mladino iz Leverkusna je Urad za mladino Zvezi slovenskih 
katoliških skavtinj in skavtov predlagal, da se udeleži mladinskega mednarodnega tabora, ki 
ga je organizirala Katoliška mladinska organizacija iz Leverkusna.  
 
1996 
 
Poleg Urada za mladino iz Leverkusna je ljubljanski Urad za mladino navezal stike tudi z 
mestom Bologno kot članico organizacije Eurocities. 
 
V okviru mednarodnih izmenjav mladih je Urad za mladino preko razpisa podprl mednarodne 
seminarje, tabore, delavnice ter kulturne povezave med slovensko mladino in mladino v 
tujini.  
 
1997 
 
Urad za mladino je dal posebno težo ideji in ustanovitvi Mladinskega sveta Ljubljane. Slednji 
je bil ob ustanovitvi krovna organizacija trinajstih prostovoljnih mladinskih organizacij 
različnih interesnih, nazorskih ali političnih usmeritev. Njegov namen je bil biti posvetovalno 
telo za vsa vprašanja, ki zadevajo mlade in njihove organizacije, in izvajanje vpliva na 
mladinsko politiko v Ljubljani. Mladinski svet Ljubljane ima vse od 1997 pa do vključno 2005  
svojo posebno postavko za sofinanciranje s strani Urada za mladino, saj je tako opredeljeno 
v Zakonu o mladinskih svetih.  
 
Urad za mladino je s svojimi predstavnicami ali preko pomoči pri organizaciji obiska 
predstavnikov drugih ključnih mladinskih organizacij sodeloval na različnih mednarodnih 
dogodkih. Preko Mladinskega sveta Ljubljane je sodeloval tudi z mnogimi drugimi sorodnimi 
organizacijami v tujini. 
 
1998 
 
Z ustanovitvijo in zagotovitvijo stalnega vira financiranja Mladinskega sveta Ljubljane so bili v 
letu 1998 dani pogoji, da le-ta prevzame del aktivnosti na področju razvoja medsebojnega 
sodelovanja mladinskih organizacij, aktivne udeležbe mladih v javnem življenju ter pri 
spodbujanju sodelovanja članic s sorodnimi organizacijami doma in po svetu.  
 
Kakor preteklo leto je Urad za mladino tudi leta 1998 preko Mladinskega sveta Ljubljane 
sodeloval z mnogimi drugimi sorodnimi tujimi organizacijami. 
 
2002 
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Predstavnici Urada za mladino sta se udeležili sedmih mednarodnih srečanj na temo mladih 
in prostovoljstva, integracije in imigracije, evalvacije mladinskih projektov idr. S temo nasilje 
nad in med mladimi smo sodelovali na mednarodni konferenci o varnosti meščanov v 
Ljubljani. V Krakovu pa smo sodelovali pri prenovi Evropske listine o participaciji mladih v 
lokalnem in regionalnem okolju. 
 
2003 
 
Predstavnici Urada sta se udeležili petih mednarodnih srečanj na temo integracije razseljenih 
oseb, prostovoljnega dela mladih, regionalnega sodelovanja idr. Mladi iz Ljubljane so se 
prvič, skupaj s predstavnico Urada za mladino, udeležili srečanja mladih iz prestolnic držav 
Evropske unije UCUE v Lizboni. 
 
2004 
 
Ustanovljena je bila delovna skupina za mladinsko politiko v okviru Skupnosti občin 
Slovenije. Vodja skupine je bila Mateja Demšič iz Urada za mladino, njeni člani in članice pa 
so prihajali iz različnih lokalnih skupnosti iz Slovenije. Cilj dela skupine je urejeno 
zakonodajno področje na področju mladih (sprejetje zakona o mladini, predlogi amandmajev 
zakonov, ki so posredno ali neposredno povezani z mladimi: področje sociale, stanovanjske 
politike, gospodarstva, izobraževanja, zdravstva) in sprejetje nacionalnega programa na 
področju mladine. 
 
V okviru Urada za mladino se je leta 2004 začela iniciativa povezovanja mladinskih 
organizacij s četrtnimi skupnostmi v Ljubljani. Tako enim kot drugim so bili poslani 
vprašalniki, v katerih so odgovarjali o že obstoječem medsebojnem sodelovanju (finančna 
pomoč, skupna organizacija aktivnosti ipd.). Sodelovanje na ravni mladinskih organizacij s 
četrtnimi skupnostmi je bilo takrat šele v povojih.  
 
Predstavnica Urada za mladino se je udeležila dveh mednarodnih konferenc na temo nasilja 
in mladih. Skupaj z mladimi se je udeležila tudi srečanja UCUE v Madridu. 
 
Na mednarodnem srečanju mladih iz glavnih mest držav članic EU so bili trije predstavniki 
Ljubljane (iz Mladinskega sveta in Urada za mladino). Na izmenjavo s pobratenim mestom 
Pesarom pa je odšlo 18 predstavnikov nevladnih organizacij, ki jih je sofinanciral Urad za 
mladino.  
 
Od leta 2004 dalje imajo mladinske organizacije na javnem razpisu možnost pridobiti 
sredstva tudi za izvedbo mednarodnih mladinskih aktivnosti. Izbranih je bilo 18 projektov 18-
ih organizacij. Skupna vrednost sofinanciranja je znašala 2.915.000,00 SIT. 
 
2005 
 
Od preteklega leta je delovala pri Skupnosti občin Slovenije Delovna skupina za mladinsko 
politiko, ki ji je še vedno predsedovala vodja Urada za mladino.  
 
V letu 2005 je Urad RS za mladino imenoval za člane delovne skupine za mladinsko 
zakonodajo tudi tri predstavnike Skupnosti občin Slovenije, ena med njimi je vodja Urada za 
mladino. Nosilec priprave zakona je bil Pravno-informacijski center. Delovna skupina je v letu 
2005 analizirala različne mladinske zakonodaje po Evropi in na svojem zadnjem sestanku 
predelala tudi t.i. Teze za mladinski zakon.  
 
Kot predstavnik lokalnih skupnosti Urad sodeluje v selekcijskem odboru Programa Mladina v 
okviru Zavoda MOVIT. 
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Urad za mladino je sodeloval v treh mednarodnih srečanjih na temo varnosti v mestih, 
izmenjave dobrih praks med skupnostmi in mladinske politike, četrto pa je bilo srečanje 
mladih iz glavnih mest držav članic EU. Predstavnica se je z ljubljanskimi mladimi udeležila 
srečanja UCUE v Budimpešti.  
 
Tudi leta 2005 so imele mladinske organizacije na javnem razpisu možnost pridobiti sredstva 
za izvedbo mednarodnih mladinskih aktivnosti. Namen je bil spodbujanje mednarodnega 
sodelovanja, mreženja in vključevanja v večje mednarodne strukture nepridobitnih 
organizacij na področju mladinskega dela, ki so v svoje delo vključevale mlade iz Ljubljane. S 
tem smo pospešili odpiranje v mednarodni prostor, ki nudi več možnosti za izmenjavo dobrih 
praks in razvoj mladinskega dela. Sklopu mednarodnih mladinskih aktivnosti je bilo 
namenjenih 3.000.000 tolarjev. Izbranih je bilo 18 aktivnosti. 
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INFORMIRANJE MLADIH IN MLADINSKIH ORGANIZACIJ 
 
 
Z razvojem informacijske družbe (in množično uporabo tehnoloških pridobitev, kot so 
dostopnost interneta, elektronske pošte ter mobilnih telefonov) se je sicer povečalo število 
dostopnih informacij, vendar pa tovrstna tehnologija ne prispeva k njihovi  preglednosti in 
selektivnosti. Na tem mestu se srečujemo z neke vrste paradoksom, da je informacij preveč 
oziroma je premalo uporabnih, ali pa je do njih težko priti. Na Uradu za mladino si že od 
začetka obstoja dalje prizadevamo za dober pretok informacij tako med mladinskimi 
organizacijami kot med mladimi. S tem namenom smo razvili idejo o lokalni mreži info točk 
za mlade, ki služi kot primer dobre prakse tudi na nacionalnem nivoju.    
 
 
1995 
 
 
V smernicah za delovanje Urada za mladino v obdobju 1995 – 1998 je bilo med drugim 
zapisano, da bo delovanje mladinskega informacijsko-svetovalnega centra usmerjeno 
predvsem v zadovoljevanje potreb mladih po celovitih in uporabnih informacijah. Center bi bil 
namenjen predvsem neorganizirani mladini, kateri bo v veliko pomoč pri vključevanju v 
različne aktivnosti, ki so na voljo v Ljubljani. 
 
Center naj bi bil obenem pomemben pri spodbujanju mladinskega turizma mesta Ljubljane, 
predvsem kot informacijska točka mladim popotnikom. S svojo povezanostjo v evropsko in 
sčasoma tudi svetovno informacijsko omrežje Mladinskih informativnih centrov, v katero bi se 
vključeval preko Zavoda Mladinsko informativno svetovalno središče Slovenije (MISSS), pa 
bi bil v veliko pomoč tudi ljubljanski mladini pri načrtovanju turističnih izletov v tujino. Poleg 
tega bi opravljal tudi preventivno in promocijsko funkcijo v smislu posredovanja informacijskih 
materialov različnih projektov in akcij, ki potekajo doma in po svetu. 
 
Idejna zasnova, ki jo je Urad za mladino pripravil v sodelovanju z Zavodom MISSS, je bila 
pripravljena v smislu ustanavljanja lokalnih mladinskih informacijskih in svetovalnih centrov 
ter v okviru oblikovanja republiške informacijske mreže za zagotavljanje informacijskih 
materialov s strani Urada RS za mladino in Zavoda MISSS. Sprejeta je bila tudi na seji 
Mestnega sveta.  
 
1996 
 
Do realizacije pričetka ustanavljanja Mladinskega informativno svetovalnega centra Ljubljana 
ni prišlo, ker v proračunu kljub planu ni bilo zagotovljenih sredstev. 
 
Na nivoju posvetovanja in izmenjave informacij je Urad za mladino sodeloval z Zavodom 
MISSS pri spodbujanju in podpori ustanovitve ljubljanskih lokalnih mladinskih informacijsko-
svetovalnih centrov in točk, ki naj bi se organizirale v okviru posameznih društev in 
posredovale informacije s področja njihovega delovanja. 
 
Poleg tega je Urad za mladino s projektnim financiranjem preko javnega razpisa spodbujal in 
podpiral organiziranje informacijsko-svetovalnih organizacij, v katerih so informacije ter 
nekatere oblike svetovalne pomoči posredovali svojim sovrstnikom mladi sami.  
 
1997 
 
Urad za mladino je podprl ustanovitev mreže informativno svetovalnih centrov in točk za 
mlade v Ljubljani. Štiri mladinske organizacije (dve v središču mesta, ena na Fužinah in ena 
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na Viču) so  mladim v njihovih prostorih nudile informacije in nasvete tudi za množico drugih, 
mladim pomembnih področij.  
 
Princip delovanja informacijskega centra in informacijskih točk je bil približati se mladim na 
različnih lokacijah v Ljubljani. Po načrtih naj bi se točke v prihodnjih letih povezale v mrežo z 
novonastalimi v Ljubljani in Sloveniji.  
 
 
1998 
 
Imenovana je bila Komisija za določitev informacijskih centrov in točk za mlade v Ljubljani, ki 
je določila organizacije nosilke izvajanja posredovanja informacij mladim v obliki INFO centra 
in treh INFO točk. Ustanovljena je bila neformalna Ljubljanska mreža INFO točk za mlade – 
L'MIT. Tako je središčni INFO center nudil mladim informacije skladno z načeli Evropske 
listine o informiranju mladih ter strokovno koordiniral dejavnosti ostalih treh INFO točk. 
Zaznana je bila velika potreba po širitvi mreže na druge lokacije v Ljubljani. 
 
V okviru izvajanja informativnih dejavnosti za mlade so bile sofinancirane štiri organizacije, v 
skupnem znesku 3.965.000 tolarjev. 
 
1999 - 2005 
 
V tem obdobju je Ljubljanska mreža informacijskih točk za mlade L'MIT nadaljevala s svojim 
poslanstvom informiranja mladih, poleg tega pa je sodelovala v različnih predstavitvah, 
skupnih projektih in izobraževanjih informatorjev. Udeležili so se več nacionalnih in 
mednarodnih seminarjev, namenjenih izvajalcem informiranja mladih, sami pa so organizirali 
nekatere mednarodne aktivnosti, kamor so povabili predstavnike sorodnih organizacij po 
Evropi.  
 
Leta 2002 je Komisija za imenovanje novih informacijskih točk dala soglasje k pridružitvi še 
dveh mladinskih organizacij, ki sta postali kot INFO točki enakopravni članici v Ljubljanski 
mreži info točk za mlade. Razširitev mreže je pomenila uresničevanje cilja, s katerim smo 
želeli mladim tudi prostorsko približali možnosti za informiranje, kar je bilo zelo pomembno 
ob dejstvu, da so predvsem mladi iz socialno deprivilegiranih okolij precej nemobilni in se 
zadržujejo predvsem v njihovem bivalnem okolišu. 
 
Leta 2003 je v sodelovanju Urada za mladino in mreže L'MIT nastal dokument Koncept 
informiranja mladih v Mestni občini Ljubljana, ki je predstavljal prvi sistemski pristop k 
vsebinski zasnovi delovanja mreže. V letu 2004 smo koncept nadgradili in ga posodobili. 
 
Urad za mladino je v letu 2004 predlagal članicam L'MIT zunanjo evalvacijo njihovega dela, 
saj je kot sofinancer želel na podlagi te ocene načrtovati strategijo razvoja informativne 
dejavnosti za mlade in mladinske organizacije v Ljubljani v prihodnje. Vse točke v mreži so 
podprle to idejo, saj so pričakovale predloge za bolj kakovostno delo.  
 
Urad za mladino je dejavnost članic L'MITa vsako leto sofinanciral, od leta 2005 dalje v 
okviru javnega razpisa. 
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IZOBRAŽEVANJE ZA MLADINSKO DELO 
 

Naloga Urada za mladino je zagotavljanje in izboljšanje pogojev za delovanje in razvoj 
neprofitnih organizacij na področju mladinskega dela. Na ravni države še ni verificiranega 
univerzitetnega programa, ki bi sistematično izobraževal kader za mladinsko delo, zato so 
zaposleni in prostovoljci v mladinskih organizacijah, ki so prepuščeni svoji lastni iznajdljivosti 
in iniciativnosti, začeli opozarjati na pomanjkljiva specifična znanja, ki so potrebna za delo z 
mladimi.  
 
 
2002 
 
Urad za mladino v sodelovanju z Mladinskim svetom Ljubljane organizira izobraževanja za 
mladinske delavce in delavke zaradi prepričanja, da je njegova naloga med drugim tudi 
omogočanje pogojev za delovanje in razvoj nevladnih organizacij. 
 
Tako sta Mladinski svet Ljubljane in Urad za mladino za vse mladinske organizacije, ki se 
prijavljajo na razpise Mestne občine Ljubljana za sofinanciranje mladinskih projektov, 
pripravila projekt z naslovom Izobraževanje za mladinske delavce in delavke 2002. 
Dvodnevno izobraževanje je izvedel Center za neprofitni management, izvajalki pa sta bili 
Sonja Čandek in Ksenja Perko.  
 
Seminarja se je udeležilo več kot dvajset udeleženk in udeležencev iz mladinskih organizacij, 
ki s svojim delovanjem pokrivajo zelo različne segmente mlade populacije in imajo zato tudi 
različne namene in cilje delovanja ter zelo različne projekte, ki jih izvajajo. 
 
 
2003 
 
Zaradi uspešnosti izvedenega izobraževanja v letu 2002 se je Urad za mladino odločil 
nadaljevati s konceptom tudi v letu 2003. V sodelovanju z mladinskim svetom Ljubljane smo 
izvedli nadgradnjo izobraževanja za mladinske delavce in delavke, ki ga je prav tako izvedel 
Center za neprofitni management, zanj pa Sonja Čandek in Ksenja Perko.  
 
Z namenom, da bi vsebine izobraževanj še bolj približal mladinskim delavcem in delavkam, 
se je Urad za mladino že konec leta 2002 dogovoril z izvajalkama izobraževanja, da sta 
izvedli analizo potreb po izobraževanju, na podlagi katere je Urad želel pripraviti še bolj 
kakovostna izobraževanja, ki bi bila še bolj po meri izvajalcev mladinskih projektov.  
 
Za potrebe analize sta izvajalki povprašali organizacije, katerih projekte je sofinanciral Urad 
za mladino, kakšne so bile njihove potrebe po znanjih za mladinsko delo. Odgovore sta zbrali 
in interpretirali v dokumentu Analiza ljubljanskih mladinskih organizacij – Raziskava o 
potrebah mladinskih organizacij po znanjih za mladinsko delo. Pokazalo se je, da so na 
področju strokovnih znanj mladinski delavci najbolj pogrešali znanja o metodah dela z 
mladimi.  
 
Tako je Urad za mladino v sodelovanju z Mladinskim svetom Ljubljana pripravil načrt za 
izobraževanje v metodi uličnega dela in animacije mladih. Ta metoda je bila pri nas še vedno 
slabo razvita, čeprav so tuje izkušnje kazale, da je zelo uspešna predvsem v smislu socialne 
intervencije. K sodelovanju smo povabili strokovnjaka v tej metodi, dr. Stefana Buzharja z 
Londonske univerze, da nam je predstavil teorijo in prakso te metode. Izobraževanje je 
potekalo v angleškem jeziku, udeležilo pa se ga je 16 mladinskih delavcev in delavk.  
 
2004 
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Urad za mladino se je odločil, da v letu 2004 pripravi izobraževanje, ki bi ponudilo 
mladinskim delavcem in delavkam v organizacijah, ki jih Urad sofinancira, možnost, da 
pridobijo znanja in veščine upravljanja s prostovoljci v njihovih organizacijah. Potreba po 
usposobljenih ter zadovoljnih prostovoljcih in njihovih mentorjih je izhajala tudi iz zahtev 
razpisa za sofinanciranje mladinskih projektov MOL, zato se je Urad za mladino odločil, da 
organizacijam pomaga pri usposabljanju odgovornih oseb za prostovoljno delo. Zaradi 
premajhnega števila prijavljenih udeležencev je bila izvedba izobraževanja prestavljena v 
naslednje leto.  
 
Organizirana pa je bila predstavitev možnosti za koriščenje finančnih sredstev v okviru 
Strukturnih skladov EU. Te je predstavnikom in predstavnicam okrog 30 mladinskih 
organizacij iz Ljubljane na nekajurnem srečanju predstavila Damjana Karlo z Ministrstva za 
delo, družino in socialne zadeve.    
 
2005 
 
Za mladinske delavce in delavke v organizacijah, ki jih Urad sofinancira, je bilo izvedeno 
dvodnevno izobraževanje z naslovom Kako s prostovoljci? Ključ do učinkovitega dela z njimi, 
ki je bilo sicer načrtovano še v prejšnjem letu. Izvajalca sta bila Jože Gornik in Rafo Pinosa iz 
Društva Mladinski ceh. Cilj izobraževanja je bil mladinskim delavcem in delavkam ponuditi 
možnost, da razvijejo osebnostne sposobnosti za delo s prostovoljci v lastni organizaciji, 
spoznajo prednosti izobraževanja prostovoljcev in naredijo načrt njihovega usposabljanja, 
prepoznajo ključne kvalitete posameznikov, jih motivirajo in jim poverijo prave naloge, 
uporabijo interaktivne metode pri izobraževanju prostovoljcev ter razvijejo ideje za morebitne 
bodoče projekte. Treninga se je udeležilo 11 udeležencev in udeleženk. 
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ZUNANJA EVALVACIJA MLADINSKIH PROJEKTOV IN PROGRAMOV 
 
 
 
Pri vsakoletnem preverjanju, kakšno vlogo naj ima Urad za mladino, se je za prioritetno 
izkazala potreba po zagotovitvi zunanje evalvacije sofinanciranih mladinskih programov. S to 
predpostavko smo se na Uradu za mladino leta 2004 prvič odločili, da omogočimo 
organizacijam dostop do zunanjega pogleda, ki je priložnost za neobremenjeno in zato bolj 
objektivno oceno dela z obveznimi predlogi za izboljšave v prihodnje.     

 
2004 
 
Urad za mladino kot sofinancer L'MIT (Ljubljanska mreža INFO točk za mlade) je želel na 
podlagi ocene zunanje evalvacije načrtovati razvoj informativne dejavnosti za mlade in 
mladinske organizacije v Ljubljani. Vse točke v mreži so podpirale izvedbo zunanje 
evalvacije, saj so pričakovale predloge za bolj kakovostno delo. Zanimanje je bilo usmerjeno 
predvsem v razmerja med doseženimi cilji, finančnim vložkom Urada za mladino in viri v 
organizacijah v mreži.  
 
Na podlagi poziva za zunanje evalvatorje je Urad za mladino sodeloval z dr. Albertom 
Mrgoletom, ki se je poleg raziskovanja in teoretske produkcije v zadnjih desetih letih največ 
posvetil delovanju v polju prakse neformalnega dela z mladimi, zlasti z razvojem novih metod 
in programov za družbeno integracijo mladih na obrobju. 
 
Po pripravi predloga poročila so se z evalvatorjem dobili tudi predstavniki INFO točk, INFO 
centra in Urada za mladino ter pretresli zapisane ugotovitve. Poročilo, ki je bilo končano leta 
2005, je dobro osvetlilo probleme na področju informiranja mladih in dalo nov zagon za delo.  
 
2005 
 
Urad za mladino je vse od leta 2000 omogočal večletno sofinanciranje mladinskih 
programov, ki so jih izvajale nepridobitne mladinske organizacije v Ljubljani. Pri vsakoletnem 
preverjanju, kakšno vlogo naj ima po mnenju izvajalcev programov Urad za mladino, se je za 
prioritetno izkazala potreba po zagotovitvi zunanje evalvacije sofinanciranih programov. 
 
Na podlagi javnega poziva je Urad za mladino za zunanjo evalvatorko izbral dr. Alenko Gril s 
Pedagoškega inštituta, ki je zunanje evalvirala pet triletnih programov. Urad so zanimala 
predvsem razmerja med doseženimi cilji, finančnim vložkom Urada za mladino in viri v 
organizacijah. Zunanja evalvacija je dala Uradu informacije tudi o tem, kakšni viri bi bili 
dodatno potrebni za optimalno doseganje ciljev, organizacije pa so pričakovale ovrednotenje 
njihovega dela v perspektivi spodbude za prihodnje delo. 
 
Končno poročilo bo pripravljeno v prvi polovici 2006.  
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IN ŠE … 
 
 
1995 
 
V smernicah za delo Urada za mladino je bilo leta 1995 zapisano, da je ena od nalog Urada 
tudi zagotoviti ustrezne prostorske pogoje za različne dejavnosti mladih v prostem času, 
njihovo samoorganizacijo, procese socializacije, razvoj delovnih navad in pridobivanje 
praktičnih znanj. V omenjenih prostorih bi bilo možno izvajati programe pomoči ter različne 
programe krajšega formalnega in neformalnega poklicnega usposabljanja. 
V okviru pridobivanja prostorov za mlade je potrebno zagotoviti tudi prostore za delovanje 
mladinskih organizacij. 
 
V smernicah za delo Urada je kot ena osnovnih nalog opisano tudi pospeševanje mobilnosti 
mladih, kar združuje elemente turistične dejavnosti z elementi izobraževanja in socializacije 
mladih. 
 
Ljubljana leta 1995 še vedno ni imela stalnega mladinskega prenočišča – na razpolago so 
bila v času poletnih počitnic le ležišča za mlade, predvsem v dijaških domovih. Zato je Urad v 
sodelovanju z Uradom RS za mladino, počitniško zvezo RS – Mladim turistom in Oddelkom 
za urbanizem in okolje MOL začel s postopkom pridobitve mladinskega prenočišča. 
 
1996 
 
Urad si je v tem okviru prizadeval zagotoviti ustrezne prostore v konkretnih primerih. Na drugi 
strani je v sodelovanju z Oddelkom za lokalno samoupravo iskal sistemske možnosti za 
rešitev prostorske problematike mladih.  
 
V letu 1996 je Urad v sodelovanju s Službo za predšolsko vzgojo in Službo za izobraževanje 
omogočil ali posredoval pri dodelitvi ustreznih mladinskih prostorov dvema organizacijama. V 
sklopu javnega razpisa so bila zagotovljena tudi sredstva za izvajanje programa v prostorih, 
ki mladim nudijo drugačen način in pristop pri vključevanju v izvenšolske, preventivne, 
svetovalne in informativne dejavnosti. Sofinancirana sta bila dva taka projekta.  
 
Pri iskanju primerne lokacije za zagotovitev vsaj enega mladinskega prenočišča stalnega tipa 
v Ljubljani se je kot najrealnejša rešitev izkazala adaptacija objekta Zapori v okviru bivše 
vojašnice na Metelkovi, ki je last Mestne občine Ljubljana. 
 
Dogovori so tekli s predstavniki Urada RS za mladino in Počitniško zvezo Slovenije, ki bi 
objekt dobila v najem in z njim upravljala. Do sklenitve pogodbe ni prišlo zaradi previsokih 
stroškov sanacije, ki močno presegajo sredstva Urada RS za mladino za ta namen, ter 
zaradi odločbe, da se objekt lahko najame le za določen čas. Z Oddelkom za urbanizem in 
okolje je bilo dogovorjeno, da se preuči možnost za novogradnjo.  
 
1997 
 
Zaključila sta se projekta iz leta 1996, ki sta mladim na različnih lokacijah v Ljubljani nudila 
drugačen način preživljanja prostega časa. 
 
Raziskovalna naloga Prosti čas mladih v Ljubljani je še potekala, zato so bili rezultati šele v 
letu 1998 uporabni za vse pristojne v Ljubljani, ki so zadolženi za načrtovanje infrastrukturnih 
in vsebinskih možnosti pri omogočanju kakovostnega preživljanja prostega časa in drugih 
oblik mladinske dejavnosti. 
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Predvidena je bila novogradnja na lokaciji bivše vojašnice na Metelkovi. Prostorsko 
ureditvene akte je moral potrditi še Mestni svet. Kot nujno potrebno se je pokazalo z Uradom 
RS za mladino in Počitniško zvezo Slovenije planirati sredstva za pripravo projektne 
dokumentacije, pridobitev ustreznih dovoljenj ter pričetek gradnje.  
 
1998 
 
Začel se je projekt Gradimo si svoj prostor, kjer srednješolci sooblikujejo šolsko dogajanje. S 
projektom se je spodbujala aktivna participacija mladih. 
 
Društvom je omogočeno gostovanje v prostorih bivših krajevnih skupnosti. Urad vidi večje 
možnosti v času po dokončani členitvi mesta in ob aktivnem sodelovanju vseh pristojnih v 
mestu z mladinskimi organizacijami. 
 
Narejen je bil določen premik z načrtovanjem mladinskega prenočišča na območju 
Metelkove, a se problem še ni razrešil. 
 
1999 
 
V smeri pridobitve prvega mladinskega prenočišča v Ljubljani je Mestna občina Ljubljana po 
več letih najav realizirala svoj prispevek k izgradnji oziroma prenovi zapora na lokaciji bivše 
vojašnice Metelkova. Naročila je izvedbo lokacijske dokumentacije in lokacijske odločbe ter 
gradbenega dovoljenja z izdelavo projektne dokumentacije in investicijskega programa. 
 
 
2002 
 
Ker se je Urad za mladino zavedal, da je informacija najučinkovitejše sredstvo za dobro 
delovanje, je s pomočjo organizacij, ki so se odzvale pobudi, pripravil zbirnik podatkov o 
organizacijah, ki izvajajo projekte za in/ali z mladimi na področju MOL, z naslovom »Kdo je 
kdo?«. V zbirniku je bilo moč najti podatke o 50-ih organizacijah, ki so se predstavile s 
svojimi osnovnimi podatki, kratko zgodovino organizacije, njenim poslanstvom, osnovnimi cilji 
dela z mladimi, ciljnimi skupinami, projekti, metodami dela in nenazadnje z lastnim motom na 
področju dela z mladimi. Odziv ob izidu zbornika je bil zelo velik, zato je za naslednje leto 
Urad načrtoval izdajo posodobljene verzije.  
 
ŠOU v Ljubljani in Mestna občina Ljubljana skleneta pogodbo o prenovi stavbe Zapori na 
Metelkovi z namenom ureditve mladinskega hotela Celica. Vodja Urada za mladino je 
imenovana v gradbeni odbor.    
 
 
 
2003 
 
Urad je ponovno pripravil zbirnik podatkov »Kdo je kdo?« o organizacijah, ki izvajajo projekte 
za in/ali z mladimi na področju MOL. V letu 2003 se je v publikaciji predstavilo 65 
sofinanciranih organizacij.  
 
Leta 2003 je obnova zaključena. Mladinski hotel otvorijo 30. maja 2003,  z obratovanjem pa 
prične 1. julija 2003. 
 
 
2004 
 
V publikaciji »Kdo je kdo?« je bilo leta 2004 predstavljenih 68 organizacij. 
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2005 
 
Publikacija »Kdo je kdo? Mladinske organizacije, sofinancirane s strani Urada za mladino«, 
ki je v letu 2005 izšla že četrtič, je postala nepogrešljiva informacijska podpora pri 
mladinskem delu v mestu, pa tudi pri povezovanju in mreženju organizacij. Uporabljajo jo 
tako mladi in organizacije v MOL, kot tisti, ki svoje partnerje pri projektnem delu iščejo v 
Ljubljani.  
 
Urad za mladino predlaga Društvo ŠKUC za dobitnika priznanja Mestne občine Ljubljana. 
Predlog je sprejet in županja preda priznanje predstavnici društva.  
V obrazložitvi predloga je zapisano:   
»Društvo ŠKUC že več kot desetletje tvorno sooblikuje mestno mladinsko politiko. Med več 
kot 200 organizacijami, katerih mladinske projekte in programe je Urad za mladino v letih 
1995 – 2005 sofinanciral, je bila edina, ki je bila sofinancirana v vseh teh letih. To dokazuje 
izjemno kvaliteto dela, ki ga društvo izkazuje na področju organiziranja prostočasnih 
aktivnosti za mlade.«  
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PODLAGE DELOVANJA URADA ZA MLADINO  
 
 
LOKALNA RAVEN 
Pred ustanovitvijo Urada za mladino Mestna občina Ljubljana ni sistematično spremljala 
mladinske problematike in koordinirala aktivnosti s področja dela z mladimi. Ob ustanovitvi 
so bile prvič v katerem od občinskih aktov zapisane delovne naloge Urada za mladino. V 
naslednjih desetih letih so se občinski akti spreminjali, prav tako pa tudi naloge Urada za 
mladino. Opaziti je tudi, da Urad za mladino v odloku iz leta 1996 nastopa kot delno 
avtonomna formacija znotraj Oddelka za predšolsko vzgojo, izobraževanje in šport, od leta 
2000 pa novi odlok ne govori več o Uradu za mladino, temveč zgolj navaja naloge Oddelka 
za predšolsko vzgojo, izobraževanje in šport.     

 

V nadaljevanju povzemamo glavne občinske akte samo v delu, ki se navezuje na delovanje 
Urada za mladino.     

 
Odlok o organizaciji in delovnem področju mestne uprave in Sekretariata mestnega 
sveta Mestne občine Ljubljana iz leta 1995 je določal, da »Urad za mladino v sestavi 
Oddelka za predšolsko vzgojo, izobraževanje in šport: 

- spremlja vlogo in položaj mladih, 
- zagotavlja informiranje in svetovanje za mladino, 
- omogoča združevanje mladine v zvezi s poklicnimi in prostočasnimi dejavnostmi, 
- skrbi za sofinanciranje programov in prostorov za mladino, 
- omogoča soodločanje mladih v vseh zanje pomembnih vprašanjih, 
- opravlja druge zadeve s svojega delovnega področja.« 

    
 
Odlok o organizaciji in delovnem področju mestne uprave mestne občine Ljubljana, 
sprejet leta 2000, med delovnimi področji Oddelka za predšolsko vzgojo, izobraževanje in 
šport omenja tudi, da:  

- »spremlja vlogo in položaj mladih v Mestni občini Ljubljana, 
- ustvarja pogoje za ustanovitev in delovanje informacijskih in svetovalnih servisov za 

mlade ter spodbuja uresničevanje projektov za mlade in mladinskih projektov.« 
 
Na ravni lokalne uprave je bil za področje dela Urada za mladino zavezujoč Pravilnik o 
notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest v mestni upravi Mestne občine 
Ljubljana, sprejet leta 2005. Opredeljeval je naloge, ki se nanašajo na Urad za mladino: 
»Delovno področje Oddelka za predšolsko vzgojo, izobraževanje in šport: 

- spremlja vlogo in položaj mladih v Mestni občini Ljubljana, 
- ustvarja pogoje za ustanovitev in delovanje informacijskih in svetovalnih servisov za 

mlade ter spodbuja uresničevanje projektov za mlade in mladinskih projektov, 
- spodbuja participacijo mladih v vseh zanje pomembnih vprašanjih, 
- usklajuje in povezuje delovanje pristojnih organov na območju Mestne občine 

Ljubljana, ki se nanašajo na mladinsko problematiko, 
- vpliva na pospeševanje mobilnosti mladih.« 

 
V Strategiji trajnostnega razvoja Mestne občine Ljubljana, sprejeti 2002, je pod točko 
4.7.6 Skrb za mlajše  - prednostni ukrepi in projekti bilo med drugim zapisano: 
»Da bi na ravni MOL pripomogli k izenačitvi možnosti za vse mlade, ne glede na materialno-
kulturne možnosti družin, iz katerih izhajajo, je treba: 

- identificirati najpomembnejše dejavnike družbene ranljivosti mladih; 
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- vsestransko spodbujati uveljavljene preventivne programe za mlade v centrih za 
socialno delo in nevladnih organizacijah; 

- razvijati psihosocialne in preventivne programe, ki zmanjšujejo nasilje; 
- spodbujati prostovoljno delo, solidarnost in strpnost med mladimi; 
- ustanoviti mladinski dnevni center in širiti projekte učno-vzgojne pomoči ter 

skupnostne projekte za mlade; 
- razviti programe in projekte v javnih ustanovah, ki bodo pripomogli k izenačevanju 

možnosti za otroke in mladostnike v pedagoškem procesu.« 
 
Na ravni Mestne občine Ljubljana delujejo različni odbori in komisije, ki predstavljajo tako 
podporo pri odločitvah Mestnega sveta kot tudi pri delovanju mestne uprave. Z odlokom iz 
leta 1996, ki je urejal to področje, je bil ustanovljen poseben pododbor za mladino, nov odlok 
iz leta 2003 pa je ukinil vse pododbore ter prenesel vsebino na mnogo širši odbor za 
predšolsko vzgojo, izobraževanje in šport.     

 
Z Odlokom o odborih in pododborih Mestnega sveta Mestne občine Ljubljana, 
sprejetim leta 1996, je bil postavljen poseben pododbor za mladino, ki »opravlja zlasti 
naslednje naloge: 

- spremlja stanje na področju mladinske problematike v MOL ter obravnava in daje predloge 
za urejanje in razvoj tega področja; 

- opravlja druge naloge v okviru svojega delovnega področja.« 

V Odloku o stalnih komisijah in stalnih odborih Mestnega sveta Mestne občine 
Ljubljane, sprejetemu leta 2003, so ukinjeni vsi pododbori, zato področje dela Urada za 
mladino prevzame Odbor za predšolsko vzgojo, izobraževanje in šport, ki med drugim 
»opravlja zlasti naslednje naloge:  
- spremlja stanje na področju mladinske problematike v MOL ter obravnava in daje predloge 
za urejanje in razvoj tega področja.« 
 
Zaradi celovitega pristopa k mladinski problematiki je bila leta 1996 imenovana 
Medresorska komisija za mladinska vprašanja v mestni upravi MOL, katere člani so 
zastopali področja mladinskega izobraževanja, športa, preprečevanja zasvojenosti, kulture, 
raziskovanja, zdravstva, sociale, turizma ter stanovanjske problematike. Ker področje 
zaposlovanja ni bilo  vključeno v delo mestne uprave, sta bili v Komisijo imenovani tudi 
članici iz Zavoda RS za zaposlovanje, Območna enota Ljubljana. 
 
Komisija naj bi spremljala, usklajevala in nadzirala uresničevanje sklepov mladinske politike 
in izdelovala strokovne ocene in predloge za uspešnejše delovanje mladinske problematike v 
Ljubljani po posameznih področjih ter s finančnimi pokazatelji. Zaključek naj bi bili predlogi za 
izdelavo strategij za delo z mladimi. Zaradi težav v delu Medresorske komisije gradivo o 
celoviti predstavitvi mladinske problematike v Ljubljani ni bilo izdelano. 
  
 
NACIONALNA RAVEN 
Na ravni države je bil leta 1995 sicer že ustanovljen nacionalni Urad Republike Slovenije za 
mladino, ki je takrat deloval v sestavi Ministrstva za šolstvo, znanost in šport, vendar je bilo 
delovno gradivo Nacionalnega programa Republike Slovenije za mladino na voljo šele aprila 
1998.    
 
Na nacionalni ravni vse do leta 2005 še vedno ni bilo sprejete nacionalne strategije na 
področju mladine niti ni bil sprejet splošni zakonski akt na področju mladinskega dela. Krovni 
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zakon, po katerem je deloval Urad za mladino MOL, je bil Zakon o lokalni samoupravi, ki je 
v svojem 21. členu opredeljeval naloge občin. Med njimi je bilo tudi določilo: 

- »pospešuje vzgojnoizobraževalno, informacijskodokumentacijsko, društveno in drugo 
dejavnost na svojem območju.« 

 
Zakon nam je služil za osnovo sofinanciranja mladinskih projektov in programov, preko 
katerih smo uresničevali krepitev sektorja.  
 
Pri sofinanciranju Mladinskega sveta Ljubljane smo se opirali na Zakon o mladinskih 
svetih, ki je v  7. členu o obveznostih financiranja lokalnih mladinskih svetov (v MOL je to 
Mladinski svet Ljubljane) opredelil: 
»Sredstva za delovanje pridobiva Mladinski svet Slovenije in mladinski svet lokalne 
skupnosti: 

- iz proračuna Republike Slovenije in proračunov lokalnih skupnosti na podlagi 
predloženega programa, 

- s članarino, 
- iz naslova premoženjskih pravic, 
- z darili in volili, 
- s prispevki donatorjev, 
- iz lastne dejavnosti, 
- iz drugih virov.« 

 
Zakon o političnih strankah je v 21. členu opredeljeval, da »mladinske organizacije iz 
tretjega odstavka 6. člena tega zakona, ki imajo status izvajalca programa nacionalnih 
mladinskih organizacij, lahko pridobivajo sredstva za sofinanciranje programov in delovanja s 
strani proračunov lokalnih skupnosti«. Na podlagi tega zakona smo sofinancirali projekte in 
programe političnih podmladkov. 
 
MEDNARODNA RAVEN 
 
V obdobju med 1995 in 2005 sta se na mednarodni ravni zapisali s svojimi prizadevanji za 
mlade predvsem Evropska komisija kot inštitucija Evropske unije in Svet Evrope.  
 
Evropska komisija je leta 2001 izdala Belo knjigo z naslovom Nova spodbuda za evropsko 
mladino, ki predstavlja temeljni dokument skupne evropske mladinske politike. V njej so 
zbrane skupne usmeritve na področju dela z mladimi, služi pa tudi kot pomoč pri oblikovanju 
lokalnih mladinskih politik. 
 
Kongres lokalnih in regionalnih skupnosti Evrope v okviru Sveta Evrope je leta 2003 
predstavil revidirano listino o participaciji mladih na lokalnem in regionalnem nivoju, ki je 
postavila v ospredje soodločanje mladih.  
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ZAKLJUČEK 
 

Dr. Mirjana Ule v enem od svojih prispevkov4 pravi, da je današnja generacija mladih v 
modernizacijskih dogajanjih veliko bolj prestrašena, kakor bi bilo dobro in potrebno. Na 
Uradu za mladino Mestne občine Ljubljana verjamemo, da je prav lokalna raven tista, ki 
lahko z dobrimi, nebirokratskimi pristopi bistveno prispeva k bolj sproščeni mladosti in  večji 
povezanosti mladih, njihovega delovanja in uresničevanja idej v okolju, kjer živijo. Naš primer 
dokazuje, da se z mladimi in nepridobitnimi mladinskimi organizacijami da uspešno 
sodelovati in okolje spreminjati v kreativni prostor potenciala, ki ga ponuja mlada generacija, 
v vsesplošno korist mesta.  
  
Ob koncu naj opozorimo še na nekaj: ne glede na to, koliko programov, projektov, prostorov 
za mlade mesto ponuja in še bo ponujalo, končna odločitev, ali se ponujenega udeleži, 
ostaja na mladem človeku samem. Naloga mestnih oblasti, mladinskih organizacij in staršev 
pa je, da mlade motiviramo za drugačno, zanimivo in neobremenjujoče preživljanje prostega 
časa, ki ga je ob vseh zahtevah družbe in formalnega izobraževanja zelo malo. Nikar pa ne 
prezrimo želje mladih, ki je tako pogosto izražena s strani njih samih in jo potrjujejo tudi naše 
raziskave: Mladi si želijo, da bi bile starejše generacije do njih vendar bolj strpne!  

 

 

 
 

                                                 
4 Ule, dr. Mirjana: Mladi v družbi tveganj; v: Flying over or Falling through the cracks? Young people in the risk 
society, , str. 11, MŠZŠ-Urad RS za mladino, Ljubljana, 2002 
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ABECEDNI SEZNAM ORGANIZACIJ, KATERIH MLADINSKE PROJEKTE IN PROGRAME 
JE URAD ZA MLADINO PODPIRAL V LETIH OD 1995 DO 2005 

 
Agencija za šport 
Akademsko društvo Pravnik 
Center za mladinski turizem Mladi turist 
Center za socialno delo Ljubljana - Šiška 
Center za socialno delo Moste - Polje 
Center za socialno delo Vič - Rudnik 
DIH, Društvo za integracijo homoseksualnosti 
Dijaška sekcija Slovenija 
Dijaški dom Bežigrad 
Dijaški dom Ivana Cankarja 
Dijaški dom Vič 
Društvo Afriški center 
Društvo AIESEC 
Društvo Amnesty International Slovenija 
Društvo Arti 
Društvo Best Ljubljana 
Društvo Boetika 
Društvo Center za pomoč mladim 
Društvo Curriculum Vitae 
Društvo Hiša otrok in umetnosti 
Društvo Humanitas 
Društvo Interes, kulturno, umetniško, športno, izobraževalno društvo mladih Ljubljana 
Društvo Kasandra 
Društvo katoliških pedagogov Slovenije 
Društvo Ključ, center za boj proti trgovini z ljudmi 
Društvo laiških misijonarjev Slovenije - Lamis 
Društvo malih in velikih ustvarjalcev Taka Tuka 
Društvo MEPI - Mednarodno priznanje za mlade 
Društvo MIK Črnuče 
Društvo mišično obolelih Slovenije 
Društvo Mladi evropski federalisti 
Društvo mladih geografov Slovenije 
Društvo mladih Polje 
Društvo mladih Sotočje 
Društvo Mladinski ceh  
Društvo MODRA, skupina za raziskovanje in uresničevanje psihosocialnih potreb žensk 
Društvo Mozaik - društvo za izobraževanje in povezovanje otrok 
Društvo N'č posebnega ali Nočna mora  
Društvo Odmev 
Društvo paraplegikov ljubljanske pokrajine 
Društvo politični laboratorij 
Društvo prijateljev istospolno usmerjenih mladih Legebitra 
Društvo SKAM – Skupnost katoliške mladine  
Društvo Skupina mladih za osebnostno rast in zdravo življenje 
Društvo Slovenska skupnost krščanskega življenja 
Društvo Slovenski odbor za Unicef 
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Društvo slovensko danskega prijateljstva 
Društvo SOS telefon za ženske in otroke - žrtve nasilja 
Društvo Sožitje 
Društvo strokovnih delavcev v stanovanjskih skupinah BIVA 
Društvo šahovskih mentorjev ljubljanske regije 
Društvo ŠKUC 
Društvo študentov biologije 
Društvo študentov invalidov Slovenije 
Društvo študentov medicine Slovenije  
Društvo študentov mednarodnih odnosov 
Društvo študentov novinarstva FEJS 
Društvo študentska organizacija ljudske tehnike ŠOLT 
Društvo tabornikov Rašiški rod 
Društvo tabornikov Rod Bičkova skala 
Društvo tabornikov Rod Črnega mrava 
Društvo tabornikov Rod dobre volje 
Društvo tabornikov Rod Heroj Vitez 
Društvo tabornikov Rod močvirski tulipani 
Društvo tabornikov Rod Podkovani Krap 
Društvo tabornikov Rod samorastniki 
Društvo tabornikov Rod Sivega Volka 
Društvo tabornikov Rod tršati tur 
Društvo tabornikov Savski rod 
Društvo tabornikov Zmajev rod 
Društvo ustvarjalnih programov - DUP 
Društvo Vezi pri OŠ Milana Šušteršiča 
Društvo VITA za pomoč pri nezgodni poškodbi glave 
Društvo vzgojiteljev Ljubljana 
Društvo YHD - Društvo za teorijo in kultura hendikepa 
Društvo za doživljajsko pedagogiko Slovenije 
Društvo za izobraževanje in povezovanje otrok MOZAIK 
Društvo za kulturno in umetniško produkcijo KAPA  
Društvo za motopedagogiko in psihomotoriko 
Društvo za nenasilno komunikacijo 
Društvo za neprofitni management 
Društvo za pomoč mladim  
Društvo za preventivno delo 
Društvo za prostovoljno delo - ŠOTOROVCI 
Društvo za prostovoljno delo in psihosocialno pomoč ODMEV 
Društvo za prostovoljno delo MOST  
Društvo za razvijanje preventivnega in prostovoljnega dela  
Društvo za razvoj mladinske kulture 
Društvo za socialno pedagogiko 
Društvo za spodbujanje ustvarjalnosti Izida 
Društvo za vzajemno pomoč v duševni stiski PARADOKS 
Društvo Ženska svetovalnica 
Fakulteta za arhitekturo - Študentska organizacija arhitekture 
Frančiškanski družinski center 
Galerija Prušnikova 
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Gasilska zveza Ljubljana - mladinska komisija 
Gimnazija Ledina 
Gimnazija Poljane 
Gimnazija Vič 
Gledališče Ane Monro 
IAS - Mednarodna zveza študentov kmetijstva, živilstva in ekologije 
Inštitut za družbene vede pri FDV 
Inštitut za evropske študije 
Inštitut za psihologijo osebnosti 
Inštitut za razvijanje osebne kakovosti 
Izida, informacijski, izobraževalni in svetovalni center, zavod 
Klub invalidnih študentov  
Klub ljubljanskih dijakov in študentov 
Klub mariborskih študentov 
Klub prijateljev mladine Marindolus Ljubljana 
Klub štipendistov Ljubljana 
Knjižnica Otona Župančiča - Središče za mlade  
KUD Anarhiv 
KUD France Prešeren 
KUD Mreža 
Kulturno društvo CODEEP 
Kulturno društvo Galerija GT 
Kulturno društvo Gmajna 
Kulturno umetniško društvo Balkanika 
Kulturno, izobraževalno športno društvo Vrtavka 
Mestna zveza prijateljev mladine Ljubljana 
Mestna zveza tabornikov Ljubljana 
Mestni odbor mladih liberalnih demokratov in demokratk Ljubljana 
Mestni odbor socialdemokratske mladine 
Mestno društvo gluhih Ljubljana 
Mirovni inštitut 
Mlada Slovenija, regijski odbor MSI Ljubljana 
Mladi forum ZLSD 
Mladi krščanski demokrati – občinski odbor Ljubljana 
Mladinski dom Jarše - Mladinski klub pri mladinskem domu Jarše 
Mladinski dom Malči Beličeve 
Mladinski klub Jarše 
Mladinski klub Ljubljanski grafiti 
Mladinski svet Ljubljane 
Mladinski svet Slovenije 
Mladinsko društvo Afna 
Mladinsko društvo Antonova mladina 
Mladinsko društvo slovenskih postpesimistov 
Mladinsko društvo Sončnice 
Mladinsko-informacijski center  
NSK – informativni center 
Območno združenje RK Ljubljana 
Osnovna šola Nove Jarše 
Osnovna šola Karel Destovnik Kajuh 
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Osnovna šola Boris Kidrič 
Osnovna šola Dravlje 
Osnovna šola Jože Moškrič 
Osnovna šola Majde Vrhovnik 
Osnovna šola Maksa Pečarja 
Osnovna šola Milana Šuštaršiča 
Osnovna šola Polje 
Osnovna šola Prežihov Voranc 
Osnovna šola Vodmat 
Planinsko društvo Pošte in Telekoma Ljubljana 
Pravno informacijski center 
Preventivni svetovalno-informativni center - PISC 
PTT srednješolski center 
Radio Glas Ljubljane 
Rdeči križ Slovenije - mestna organizacija Ljubljana 
SEECRAN - Akcijska mreža za otrokove pravice 
SINCO  
Skupina NEUTRO 
SloMSIC, Slovensko društvo študentov medicine z mednarodno aktivnostjo  
Slovenska demokratska mladina 
Slovenska filantropija 
Slovenska skupnost krščanskega življenja 
Slovenski šolski muzej 
Slovensko ekološko gibanje - sekcija za prehrano 
Slovensko popotniško društvo Erazem 
Sokolsko društvo Moste Ljubljana 
Srednja ekonomska šola 
Srednja šola tehniških strok in frizerska šola 
Srednja šola za elektrotehniko in računalništvo 
Srednja vzgojiteljska šola in gimnazija 
Srednja zdravstvena šola Ljubljana 
Studio osem, kreativno društvo 
Svetovalni center za otroke, mladostnike in starše 
ŠOU mednarodna pisarna 
Športno društvo Šmartno Tacen 
Športno kulturno društvo vzgojiteljev ljubljanskih dijaških domov 
Študentska organizacija Univerze v Ljubljane 
Študentska sekcija ljubljanskega geografskega društva 
Študentsko društvo Brat ogenj 
Študentsko neodvisno združenje 
Taborniška zveza Slovenije - taborniški rodovi v Ljubljani 
Ustanova Gandin fundacija 
Verski center gluhih in naglušnih 
Vitra center za uravnotežen razvoj Cerknica 
VVZ Ljubljana Center, OE Prule 
WHO, svetovalni center za otroke, mladostnike in starše  
Za in proti – Zavod za kulturo dialoga 
Založba Krtina 
Zavod Albatros 
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Zavod Balonček 
Zavod Emma svetovanje otrokom in mladostnikom in odraslim v stiski 
Zavod Izida  
Zavod Janeza Smrekarja OE Skala  
Zavod MISSS 
Zavod Nokturno 
Zavod Parasite 
Zavod Retina Ljubljana 
Zavod RTV Študent 
Zavod Sana Vita 
Zavod Sv. Stanislava 
Zavod Šolska košarkarska liga 
Zavod teater Gromki 
Zavod TIN Ljubljana 
Zavod za fair play in strpnost v športu 
Zavod za gluhe in naglušne 
Zavod za mednarodno prostovoljno delo Voluntariat  
Zavod za mladinski turizem 
Zavod za odprto družbo Slovenija  
Zavod za računalniško izobraževanje 
Zavod za tehnično izobraževanje Ljubljana 
Zavod za umetniško glasbo Nokturno 
Zavod za usposabljanje Janeza Levca 
Zavod za usposabljanje slušno in govorno prizadetih 
Zavod za varstvo in rehabilitacijo po poškodbi glave Zarja 
Zavod Zarja Ljubljana 
Združenje katoliških študentov 
Združenje proti spolnemu zlorabljanju 
Združenje slovenska fondacija - glej Slovenska filantropija 
Združenje slovenskih katoliških skavtov in skavtinj 
Združenje staršev in otrok Sezam 
Združenje za socialno pedagogiko 
Zveza društev gluhih in naglušnih Slovenije 
Zveza prijateljev mladine Bežigrad 
Zveza prijateljev mladine Ljubljana 
Zveza prijateljev mladine Ljubljana - Center   
Zveza prijateljev mladine Slovenije 
Zveza študentskih zvez in društev za mednarodno sodelovanje in izobraževanje KOMISP 
Zveza tabornikov Slovenije  
Zveza za tehnično kulturo Slovenije 
Železniška srednja šola, dijaški dom 

 
Urad za mladino se zahvaljuje vsem navedenim 

organizacijam za uspešno sodelovanje v prvih desetih letih 
njegovega obstoja!                                                                         

 
 


